Zadania do rozwiązania dla klas VIII 

Zadania egzaminacyjne 1
1. Jedenaście piłeczek, ponumerowanych kolejnymi liczbami naturalnymi od 1 do 11,wrzucono do pudełka. Janek, nie patrząc na piłeczki, wyjmuje je z pudełka. Ile najmniej piłeczek musi wyjąć Janek, aby mieć pewność, że przynajmniej jedna wyjęta piłeczka jest oznaczona liczbą parzystą? Odpowiedź uzasadnij. 

2. Uczniowie klas trzecich pewnego gimnazjum  pojechali na wycieczkę pociągiem. W każdym zajętym przez nich przedziale było ośmioro uczniów. Jeśli w każdym przedziale byłoby sześcioro uczniów, to zajęliby oni o 3 przedziały więcej. Ilu uczniów pojechało na tę wycieczkę? Zapisz obliczenia.
3. Cena godziny korzystania z basenu wynosi 12 zł. Można jednak kupić miesięczną kartę rabatową za 50 złotych, upoważniającą do obniżki cen, i wtedy za pierwsze 10 godzin pływania płaci się 8 złotych za godzinę,a za każdą następną godzinę – 9 złotych. Wojtek kupił kartę rabatową i korzystał z basenu przez 16 godzin. Czy zakup karty był dla Wojtka opłacalny? Zapisz obliczenia.
4. Obwód trapezu równoramiennego jest równy 72 cm, ramię ma długość20 cm, a różnica długości podstaw wynosi 24 cm. Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia.
Zadania egzaminacyjne 2

1. Kasia zauważyła, że ścienny zegar w mieszkaniu  babci w ciągu każdej godziny spóźnia się o kolejne  4 minuty. Gdy  poprawnie  działający  zegarek  Kasi  wskazywał  godzinę  9:00, dziewczynka ustawiła na zegarze ściennym tę samą godzinę Przyjęła, że w każdym kolejnym kwadransie opóźnienie jest jednakowe. Którą godzinę wskaże –zgodnie z założeniami Kasi –zegar ścienny po upływie 2 godzin i 3 kwadransów od godziny 9:00, jeżeli zachowana zostanie zaobserwowana  tendencja opóźniania? Wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych.

A. 11:34                B. 11:37               C.11:41              D.11:56

Zadanie 2

W tabeli podano wybrane informacje na temat dwóch rodzajów herbat, które pije rodzina Nowaków. Rodzina ta wypija dziennie średnio 12 kubków herbaty i zamierza kupić możliwie najmniejszą liczbę opakowań herbaty jednego rodzaju, aby wystarczyło jej na 30

dni. Oblicz koszt zakupu herbaty sypkiej oraz koszt zakupu herbaty w torebkach. Zapisz obliczenia.

	Rodzaj opakowania
	Zawartość 

opakowania


	Cena 

opakowania


	Ilość herbaty potrzebna do zaparzenia jednego kubka naparu

	herbata w torebkach
	50 torebek
	8,50 zł
	1 torebka

	herbata sypka
	50 g
	5,00 zł
	2 gramy


3. Jaskinię Książęcą może zwiedzić codziennie tylko dziesięć grup, które wchodzą po jednej w jednakowych odstępach czasu. Pierwsza grupa rozpoczyna zwiedzanie o 9:00, a ostatnia  –o 16:30. Grupa harcerzy przyszła zwiedzić jaskinię o  godzinie  13:25.  Ile  co  najmniej minut harcerze będą czekali na wejście do jaskini?

4. W  wypożyczalni Gierka za  wypożyczenie  gry  planszowej  trzeba  zapłacić  8  zł za  3  dni i dodatkowo  po  2,50zł  za  każdy  kolejny  dzień  wypożyczenia.  Natomiast  w wypożyczalni Planszówka płaci się 12 zł za 3 dni i po 2 zł za każdy kolejny dzień. Przy jakiej liczbie dni koszty wypożyczenia tej gry wjednej i drugiej wypożyczalni są jednakowe? Zapisz obliczenia.

5. Na klasową zabawę zamówiono napoje i ciasteczka, za które każdy z 24 uczniów klasy miał zapłacić 5 zł. Niestety, czworo uczniów z powodu choroby nie wzięło udziału w zabawie. Koszt został rozłożony na pozostałych uczestników. Ile teraz pieniędzy musi zapłacić każdy z nich ?

A. 5, 20 zł                    B. 5, 50 zł                  C. 5, 80 zł                      D. 6 zł

6. O ile dzień 14 sierpnia jest krótszy od dnia 7 lipca ?

	Data
	Wschód słońca
	Zachód słońca

	7 lipca
	3 : 24
	19 : 57


	14 sierpnia
	4 : 17
	19 : 03


A. 1 h 17 min               B. 1 h 47 min               C. 54 min                     D. 2 h 37 min

7. Na zamieszczonych informacjach podane są warunki wypożyczenia nart w dwóch różnych firmach – GUCIO i MAJA

	GUCIO

Cena za wypożyczenie10 zł

+ 3 zł za każdą godzinę
	MAJA

Cena za wypożyczenie

5 zł za każdą godzinę


a) Oblicz, przy ilu godzinach koszt wypożyczenia nart w obu firmach jest taki sam.

b) Adam skorzystał z oferty firmy GUCIO i zapłacił za wypożyczenie nart 31 zł. Oblicz na ile godzin wypożyczył narty.

8. Zosia zaoszczędziła 45 zł. Bilet do ogrodu botanicznego kosztuje 10,50 zł. Ile najwięcej biletów może kupić Zosia ?

A. 2                      B. 3                           C. 4                          D. 6

9. Wojtek, Marek, Janek i Kuba zorganizowali wyścigi rowerowe. W tabeli podano czasy uzyskane przez chłopców.

	Imię chłopca
	Wojtek
	Marek
	Janek
	Kuba

	Uzyskany czas
	5 min 42 s
	6 min 5 s
	7 min 8 s
	4 min 40 s


Ile czasu po zwycięzcy przybył na metę ostatni chłopiec ?

A. 1 min 2 s                      B. 2 min 28 s                 C. 3 min 8 s               D. 3 min 32 s

10. Tabela przedstawia ceny kart wstępu na pływalnię. Czas pływania uwzględnia liczbę wejść oraz czas jednego pobytu na basenie.

	Numery kart
	         I
	        II
	        III
	        IV

	Czas pływania
	10 * 1 godz
	8 * 1, 5 godz
	20 * 1 godz
	15 * 1 godz

	Cena karty
	50 zł
	50 zł
	80 zł
	70 zł


Godzina pływania jest najtańsza przy zakupie karty:

A. I                   B. II                    C. III                      D. IV

11. Cenę telefonu wynoszącą 320 zł obniżono o 20 %, a następnie podwyższono o 25 %. Czy po dwóch zmianach cena zmieniła się? Wykonaj obliczenia.

12. W poniedziałek na lekcjach było 20 uczniów. Nauczyciel powiedział, że frekwencja wyniosła 80 %. Ilu uczniów liczy klasa?

13. Odtwarzacz po obniżce o 20 % kosztuje 260 zł. Ile kosztował przed obniżką?

Twierdzenie Pitagorasa
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2. Podaj dtugosci bokéw oznaczonych literami.





3. Jaka jest długość wysokości trójkąta równoramiennego o podstawie 12 cm i ramieniu

10 cm?
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4. Oblicz pole trójkąta i trapezu:

GRANIASTOSŁUPY I OSTROSŁUPY

Zad. 1. Dany jest ostrosłup czworokątny o krawędzi podstawy a=4cm i wysokości H=6 cm.

Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość tej bryły.

Zad. 2. Podstawą ostrosłupa jest prostokąt o wymiarach 8 cm x 6 cm, a krawędź boczna bryły wynosi 13 cm. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość.

Zad. 3. Oblicz objętość ostrosłupa prawidłowego czworokątnego wiedząc, że jego pole

podstawy wynosi 36 cm2, a pole powierzchni całkowitej wynosi 216 cm2.

Zad. 4. Oblicz pole powierzchni i objętość czworościanu foremnego o krawędzi a=6 cm.

Zad. 5. W ostrosłupie prawidłowym trójkątnym krawędź podstawy ma 2 cm, a pole

powierzchni bocznej wynosi 12 cm2. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość tego

ostrosłupa.

Zad. 6. Oblicz pole powierzchni bocznej ostrosłupa prawidłowego czworokątnego, w którym wysokość ściany bocznej ma 18 cm, a przekątna podstawy 4 2 cm.

Zad. 7. W ostrosłupie prawidłowym czworokątnym przekątna podstawy ma długość 8 2 ,

a krawędź ściany bocznej 12 cm. Oblicz objętość i pole powierzchni całkowitej tego

ostrosłupa.

Zad. 8. Jaka jest objętość piramidy o wysokości 20 m, zbudowanej na planie kwadratu o boku a=35 m?

Zad. 9. Który z ostrosłupów: prawidłowy czworokątny czy prawidłowy sześciokątny o takiej

samej wysokości h=9 cm i krawędzi podstawy a=4 cm ma większą objętość i o ile?
Zad. 10. Oblicz pole powierzchni i objętość graniastosłupa prawidłowego:

a) trójkątnego o krawędzi podstawy 3,5cm i wysokości 5cm.

b) sześciokątnego, w którym krawędź podstawy ma 2cm, a wysokość jest 7 razy dłuższa.

Zad. 11. Oblicz objętość, pole powierzchni i przekątną sześcianu o krawędzi 2√5.

Zad. 12. Oblicz objętość i wysokość ostrosłupa prawidłowego:

a) czworokątnego o krawędzi podstawy 5 i krawędzi bocznej 4.

b) trójkątnego o krawędzi podstawy √8 i krawędzi bocznej 6.
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